

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για τους κανονισμούς «Οι
περί του Τμήματος Αφερεγγυότητας - Θέσεις Διευθυντή, Ανώτερου Λειτουργού
Αφερεγγυότητας, Λειτουργού Αφερεγγυότητας Α΄ και Λειτουργού
Αφερεγγυότητας (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2021»**

Παρόντες:

Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος

Χριστιάνα Ερωτοκρίτου

Δημήτρης Δημητρίου

Πανίκος Λεωνίδου

Άριστος Δαμιανού

Κωστής Ευσταθίου

Ανδρέας Πασιουρτίδης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς, που αφορούν σχέδια υπηρεσίας, σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 17 Φεβρουαρίου και 10 Μαρτίου 2021. Στην πρώτη συνεδρία κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, του Τμήματος Αφερεγγυότητας του ίδιου υπουργείου, του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών, του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου, του Συνδέσμου Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου και της Παγκύπριας Συντεχνίας Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΑΣΥΔΥ). Η Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας και η Ανεξάρτητη Συντεχνία Δημοσίων Υπαλλήλων Κύπρου, παρ' όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη συνεδρίαση αυτή.

Σημειώνεται ότι στο στάδιο της συζήτησης των κανονισμών παρευρέθηκε και το μέλος της επιτροπής κ. Ευανθία Σάββα.

Σημειώνεται περαιτέρω ότι οι υπό συζήτηση κανονισμοί σε πρώτο στάδιο εξετάστηκαν από την Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για την Εξέταση των Κανονισμών που Αφορούν Σχέδια Υπηρεσίας σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 4 Φεβρουαρίου 2021, η οποία εισηγήθηκε την περαιτέρω εξέτασή τους από την επιτροπή.

Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 27 και 87 του περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου, είναι ο καταρτισμός σχεδίων υπηρεσίας για τις θέσεις Διευθυντή, η οποία έχει καθοριστεί ως θέση πρώτου διορισμού και προαγωγής (συνδυασμένες κλίμακες A15 και A16), Ανώτερου Λειτουργού Αφερεγγυότητας, η οποία έχει καθοριστεί ως θέση πρώτου διορισμού και προαγωγής [κλίμακα A13(ii)], Λειτουργού Αφερεγγυότητας Α', η οποία έχει καθοριστεί ως θέση πρώτου διορισμού και προαγωγής [κλίμακα A11(ii)], και Λειτουργού Αφερεγγυότητας, η οποία έχει καθοριστεί ως θέση πρώτου διορισμού (συνδυασμένες κλίμακες A8-A10-A11), ώστε να καταστεί δυνατή η πλήρωση των εν λόγω θέσεων.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, τα προτεινόμενα σχέδια υπηρεσίας προωθούνται στο πλαίσιο της ολοκλήρωσης της δομής του νεοσύστατου Τμήματος Αφερεγγυότητας, ώστε να διασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία του, ενώ τα καθήκοντα και οι ευθύνες που περιλήφθηκαν στα εν λόγω σχέδια υπηρεσίας διατυπώνονται κατά τρόπο που να αντικατοπτρίζουν τα καθήκοντα τα οποία καλούνται να ασκήσουν οι κάτοχοι των θέσεων.

Ειδικότερα, με βάση τα πιο πάνω στοιχεία, λόγω του μικρού χρονικού διαστήματος κατά το οποίο εφαρμόζεται το Πλαίσιο Αφερεγγυότητας, στα προσόντα που περιλαμβάνονται στο προτεινόμενο σχέδιο υπηρεσίας για τη θέση Διευθυντή καθορίστηκε ως απαιτούμενο προσόν, μόνο για την πρώτη πλήρωση της θέσης, τριετής τουλάχιστον πείρα σε θέματα εφαρμογής του Πλαισίου Αφερεγγυότητας, ενώ μετά την πρώτη πλήρωση θα προωθηθεί με νέο σχέδιο υπηρεσίας, στο οποίο θα καθορίζεται ότι απαιτείται πενταετής πείρα στα εν λόγω θέματα, σύμφωνα με τη γενική πολιτική η οποία ακολουθείται στον καταρτισμό σχεδίων υπηρεσίας επιστημονικών θέσεων με μισθοδοτική κλίμακα A15-16.

Επιπρόσθετα, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, η θέση Λειτουργού Αφερεγγυότητας Α' καθορίστηκε ως θέση πρώτου διορισμού και προαγωγής, ως η γενικά ακολουθούμενη

πολιτική, όπως αυτή έχει διαμορφωθεί κατόπιν συμφωνίας με τις συνδικαλιστικές οργανώσεις, βάσει της οποίας, όταν δημιουργούνται θέσεις σε νέες οργανωτικές δομές και δεν υπάρχουν υποψήφιοι που να υπηρετούν στον αμέσως κατώτατο βαθμό, οι θέσεις αυτές αρχικά καθορίζονται ως θέσεις πρώτου διορισμού και προαγωγής για σκοπούς μόνο της πρώτης πλήρωσή τους και στη συνέχεια μετατρέπονται σε θέσεις προαγωγής μόνο. Ως εκ τούτου και σύμφωνα με την πρακτική που ακολουθείται, όταν οι υπηρετούντες υπάλληλοι στο Τμήμα Αφερεγγυότητας συμπληρώσουν την απαιτούμενη προϋπηρεσία για προαγωγή, η εν λόγω θέση θα καθοριστεί ως θέση προαγωγής με τον καταρτισμό νέου σχεδίου υπηρεσίας.

Σημειώνεται ότι τα προτεινόμενα με τους υπό συζήτηση κανονισμούς σχέδια υπηρεσίας συζητήθηκαν και συμφωνήθηκαν στην αρμόδια Υποεπιτροπή της Μικτής Επιτροπής Προσωπικού.

Κατά τη συζήτηση των προτεινόμενων σχεδίων υπηρεσίας ενώπιον της επιτροπής η εκπρόσωπος του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού επεξήγησε ότι οι θέσεις τις οποίες αφορούν τα εν λόγω σχέδια προέκυψαν λόγω της μεταφοράς του Κλάδου Πτωχεύσεων και Εκκαθαρίσεων Εταιρειών του Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη στο νεοσύστατο Τμήμα Αφερεγγυότητας, επισημαίνοντας παράλληλα ότι στο παρόν στάδιο το εν λόγω τμήμα στελεχώνεται με πρόσωπα τα οποία έχουν αποσπαστεί από το Τμήμα Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη και τα οποία είχαν προσληφθεί στη βάση των προσόντων που έχουν συμπεριληφθεί στα υπό συζήτηση σχέδια υπηρεσίας.

Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, έπειτα από προβληματισμό που τέθηκε από μέλη της επιτροπής αναφορικά με τη συμπερίληψη του πτυχίου Μάρκετινγκ στα ακαδημαϊκά προσόντα των προτεινόμενων σχεδίων υπηρεσίας, δήλωσε ότι το εν λόγω πτυχίο εντάσσεται στις ευρύτερες οικονομικές σπουδές, περιλαμβάνει θέματα στρατηγικής και συνάδει με τις προοπτικές ανάπτυξης του τμήματος

και δη της δημιουργίας γραμμής εξυπηρέτησης των πολιτών. Επιπρόσθετα, η ίδια εκπρόσωπος σημείωσε ότι οι αρμοδιότητες των υπό ρύθμιση θέσεων και κατά συνέπεια οι αρμοδιότητες του Τμήματος Αφερεγγυότητας είναι διευρυμένες σε σχέση με αυτές του Κλάδου Πτωχεύσεων και Εκκαθαρίσεων Εταιρειών του Τμήματος Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη, πριν από τη μεταφορά του στο νέο τμήμα.

Ο εκπρόσωπος της ΠΑΣΥΔΥ δήλωσε ότι η συμπερίληψη στο υπό συζήτηση σχέδιο υπηρεσίας των ίδιων προσόντων που προβλέπονταν στο σχέδιο υπηρεσίας για τις θέσεις του Κλάδου Πτωχεύσεων και Εκκαθαρίσεων Εταιρειών παρέχει την ευκαιρία στα πρόσωπα που αποσπάστηκαν στο νεοσύστατο Τμήμα Αφερεγγυότητας να διεκδικήσουν τις θέσεις αυτές.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφύλαξε την τελική τοποθέτηση όλων των εκπροσωπούμενων σε αυτή πλευρών κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.

12 Μαρτίου 2021

Αρ. Φακ.: 23.03.058.007-2021

ΜΧ/ΜΓ